

# 严防死守 多措并举 我区全面开展秋季秸秆禁烧和综合利用工作

为打赢蓝天保卫战,推进生态文明建设,促进农业可持续发展,2019年全区秋季秸秆禁烧和综合利用工作已经全线启动,全区各镇区严防死守,多措并举,全面推进秸秆禁烧和综合利用,严防“第一把火”。

薛埠镇成立了镇级巡查组,对全镇分片进行巡查和处置,实行党政领导包保责任制,分片包干,责任到人,群防群治。各行政村(场圃)通过完善分片包干负责制,切实做到镇干部包村、村干部包组、组干部包户,确保每个田块包干到人、责任到人。对照《薛埠镇网格化环境监管实施方案》要求,镇区不断强化网格监管责任。加大高速公路、交通要道、油库及人口密集区等重点区域和夜间、雨前、收割高峰等重点时段的巡查力度,及时发现、制止和查处秸秆焚烧行为。

直溪镇成立了3个镇级巡查组,全天候对西气东输地下储气库、加油站、通讯和电力设施等重点防火区域以及朱延公路、西建公路、白乾公路、金茅路、直荣公路、直东路两侧及水源保护区等进行重点巡查,建立了高效的镇包村、村包组、组包户的秸秆禁烧责任网络并做好全天候巡查工作,坚决有效完成各项秸秆禁烧工作。

朱林镇镇村组三级高度重视秸秆禁烧和综合利用工作,完善了秸秆禁烧和综合利用工作领导小组,制定了详细巡查工作方案,并成

立镇级秸秆禁烧白天和夜间巡查工作组。并充分利用微信、横幅、广播、标语、宣传车等媒介进行宣传教育,营造浓厚的秸秆禁烧社会氛围。同时,各村各部门将对因秸秆禁烧工作组织不力、处置不当等行为,按照相关规定追究相关行政村及人员的责任。

指前镇召开了秸秆禁烧和综合利用专题会议,对《关于扎实做好2019年秸秆禁烧和综合利用工作的通知》进行集体学习,并成立了专

项领导工作小组,明确任务分工,责任到人。严格落实巡查机制,加强上下联动,强化检查考核,严格责任追究。各村委负责人均积极表态,将针对各村不同情况,因地制宜制定切实可行的方案,保证此次秸秆禁烧和综合利用任务圆满完成。

徐欢 朱蔚



## 金坛信息通信管线专项规划编制工作正式启动

为科学规范布局我区通信基础设施(含5G通信),10月22日,区工信局主持召开了《金坛信息通信管线专项规划》编制启动工作部署会。

会上,中通服咨询设计研究院项目设计咨询师汪超就规划编制基本框架、主要内容进行阐述,并对各部门、各板块、各公司涉及信息通信管线资料收集进行梳理,明确要求。据悉这次信息通信管线专项规划编制是我区第一次进行城市规划区内

通信基础设施的专项规划,要按照“统一规划、合理布局、远近结合、共建共享”原则,统筹站点规划,提升通信网络覆盖范围和服务质量。要加强协调配合,加快推进规划落地,全力支持将信息通信管线专项规划纳入城市规划体系,依法保障通信基础设施规范建设和安全运行。要抢抓第五代移动通信发展机遇,提升全区新一代信息基础设施建设与应用水平,助推我区相关产业高质量发展。 顾菁 臧风华

## 我区土地综合整治新增耕地6850亩

区土地征迁勘测中心经过土地综合整治与优化项目选址,与相关村委及群众共同商讨,最终确定建设高标准农田5800亩,落实新增耕地6850亩,目前新增耕地完成3550亩,高标准农田加快推进中。

区土地征迁勘测中心围绕高质量发展主旋律,实施农村土地综合整治,提高土地利用效率,有效破解保障发展难题。针对近年来农村土地综合整治推进和落实中遇到的难题,进行梳理排查,确定“优先扶持经济薄弱村、侧重与农业产业项目结合、助力乡村集体经济发展”的工

作思路。在农村土地综合整治中,结合不同区域经济发展水平、资源条件和农村土地利用现状,合理规划功能区,因地制宜制定整治规划和方案,确保土地综合整治与生态环境改造提升、城市发展建设、优势农产品基地建设规划和新工艺、新技术、新装备推广示范及农业现代化机械化、耕地质量提质改造、农村基础设施完善、区域经济发展规划等相结合,为城市发展腾出空间,为产业发展集聚优势,为农业发展奠定基础,为乡村振兴示范引领。

宋云飞 张志平 蒋建君

## 金坛公交:四通八达 尽在“掌”握

(上接第一版)

为解决儒林镇工业园企业职工的出行需求,今年6月,区公交公司对镇村公交305路(水北—儒林)进行优化调整,这让在儒林工作的曹佳女士开心了好一阵,再也不用绕路乘车再转车,上下班途中的时间大大缩短,同时也方便了儒林集镇、五叶、水北沿线居民的出行。

“竟然也可以手机支付,智能公交、大数据的集成已经完全超出了我们的想象。”“公交支付方式的革新,也从侧面反映了我们出行和城市发展的效率。”截至目前,我区所有公交车的POS机全部接受了升级改造。市民乘坐城市、镇村公交车时,除可以使用原实体卡(市民卡、龙城通卡、省一卡通)外,还

可以使用银联闪付卡、支付宝乘车码、“常州行”APP扫码乘车等多种移动支付方式。“金坛公交服务系统”APP全天提供公共出行线路查询、时刻表等便民服务功能,一切公交信息,尽在“掌”握。

“当前,我们正对照《金坛公共客运交通系统规划》,加快推进园区公交换乘枢纽站规划编制,对不同类型的公交线路进行针对性调整,研究服务企业、服务市民的‘定制公交’。”区公交公司总经理盖立人表示,下一步,该公司将立足构建高效互补、多模式、多层次的全新公交网络,全面提升公交运营效益,全方位服务金坛市民,高质量助力两个加快,凝心聚力书写民生公交新篇章。

于永华,男,2015年加入中国共产党,区城市污水处理有限公司二污厂副厂长。

人生格言:

守得心中一泓清泉, 润得一片民生。

温度25.1℃;溶解氧3.91毫克/每升……

每天上、下午现场巡检,是于永华的“必修课”。温度多少、溶解氧变化情况、设备运行如何、各工艺段实时数据检测,他不敢有丝毫懈怠,因为关系到污水处理效果,关系到河道水质,关系到百姓民生。

2004年,于永华大学毕业后,到区城市污水处理有限公司二污厂工作。第一次现场巡检,没有处理前的污水,散发出令人作呕的污水味道。既来之,则安之。2015年,他加入中国共产党,任区城市污水处理有限公司二污厂副厂长后,于永华深知肩负责任的沉重,他始终作为一名共产党员的身份严格要求自己,在工作上精益求精。每天看到城区约10万立方米污水进入污水处理厂“蜕变”成清水,他心中顿生一种自豪感。

2018年初,他发现人工采集污水样本十分费时费力,每隔两小时的采集要求使夜间值班人员顾此失彼,不仅耗费精力,而且不能保证样本采集精确度。为此,他加强自动样本采集仪的研究,在试验过程中,出现管道堵塞,取不到样等各种

## 于永华:守得清泉润民生



于永华(右)在生产现场巡检

问题,经过几十次试验、调整、完善,最终使采集仪基本达到定时采样目的,减轻了员工劳动强度,确保了水源采集具有代表性。当采集仪投入运行,水质达标的那一刻,他感到从未有过的成就感。

守得心中一泓清泉,润得一片民生。经过于永华等一班人的努力,目前二污厂成为我区最大的污水处理厂,承担着城区东部、华科园、金科园的生活污水处理和工业废水处理工作,日处理量达5.7万立方米,成为城市社会发展的重要保障项目。而于永华每天除了

看现场,还要坚守在中控室,对设备工艺参数进行实时观察,做好事前预警和预判。

“现在城市越建越大,生活污水越来越多,污水处理始终是一项艰巨的使命。只有进一步完善设施和工艺,更加严格要求自己,才能确保水质越来越好,城市越来越美。”于永华看着清澈的水源源不断向外排,心里感到甜丝丝的。那分明是一汪清泉,沿着管道流入河道,淌进于永华的心间,滋润着百姓的心田。

蒋建君 文/摄



## 十三届区委第九轮巡察工作动员部署会召开

(上接第一版)

刘国新要求,区委巡察组要认真履职尽责,严格落实要求,以高度的政治自觉和政治担当,圆满完成区委部署的巡察任务,确保巡察工作取得实效,推动全区全面从严治党的各项工作取得

新突破,为推动金坛高质量发展和高速增长,在苏南板块快速崛起提供坚强政治保障。

区委巡察工作领导小组成员、区委巡察机构的巡察人员、区纪委监委相关派驻纪检监察组和纪检监察室负责人、区教育局、区住

建局、区文旅局、区总工会、江苏省华罗庚中学、江苏金坛建设发展有限公司、江苏茅山旅游控股有限公司、江苏长荡湖旅游控股有限公司等相关单位负责人出席会议。

邵桢

## 文旅破局“出深闺” 全域旅游快发展

(上接第一版)

我区旅游资源先天富足,随着近年来旅游快速升温,我区加强顶层设计,向着生态旅游休闲目的地迈进。整合长荡湖、茅山旅游资源,发挥区域、资源和产业优势,通过节庆活动吸引更多游客来游游金坛、感知金坛、投资金坛。无论是东方盐湖城的开园,还是宝盛园的转型;无论是“一号农场的创新,还是半边山下的探索;无论是花谷奇缘的主题,还是仙姑村的特色;无论是茅山,还是长荡湖,我区全力下好全域旅游这盘棋,全域旅游有力助推了经济社会的发展。

发展全域旅游,需要利用资源禀赋,在顶层设计上下功夫。充分

发挥金坛山水资源优势,将发展生态文化旅游业作为全区的产业支撑之一,坚持文体旅融合发展之路,以茅山、长荡湖景区和国家级湿地公园为抓手,建设最美的山和湖。突出节庆活动,在品牌打造上下功夫。将文旅节庆活动与招商引资和推介活动相结合,进一步向外推介金坛。进一步贴近基层,引导群众参与到文旅活动中来。完善各景区基础设施,开展百姓喜闻乐见的活动,推出一系列优惠便民政策,扩大群众的体验性和参与性。强化文化、旅游等规划并实现“多规合一”,着力营造全区域统筹、全领域互动、全要素利用、全产业链条、全方位服务和全社会参与的发展氛

围。以旅游度假区、旅游类特色小镇和高等级景区为核心,在做强做特的基础上,形成若干以旅游为主导产业的集聚区。通过这些集聚区的有机联系,逐步形成全域旅游的新格局。要引导民宿科学有序发展,发展文化旅游、研学旅游、体育旅游、工业旅游等,提升金坛剪纸、金坛雀舌等旅游商品的知名度,提高旅游购物的消费比。

总之,要多渠道宣传、推广金坛长荡湖、茅山等旅游资源,深入推进文旅融合发展,进一步提高金坛的知名度和美誉度,以现代旅游开发推动乡村振兴和高质量发展。

蒋建君